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Передплата
■в »ГУСЛАНА< виносі

в Австриї:
пїлвй рік . 20 в«р.

І* пів року . .• .. 10 пер
на чверть ’)миу .. о кор.
А . яІІСЬСЬ . . 1-70 мер.

За границею:
цілий рік 16 рублів 

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодввоке число по 10 сот.

« Ж * ятя»

• Вирвеш в »  о т  і  душу ми вирвеш: а не воаьмеш мплости і віра не воаьмеш, 
бо руеке ми серце і віра руска.» — З Р у е л а и о в п х  осальмік М. Шашкевича.

Виходить у Льввві що дна 
крім неділь і руских сьвят
о о ‘|, год. пополудня.

Редайцня, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана« під 
ч .І . ги. Дїмбрввсквго (Хоруи- 
щнни). Експедиция місцева 
в Агенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатаніа 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стізічки

„Дїло“ в-Каносї..
(Конець).

Із зіставлено обох статий «Діла*, як 
ми се вчинили вчера, виходить ясно, що 
«Дїлони* не так розходило ся о саму 
обструкцию, як о особи руских послів. 
Політики з »Діла« знають з гори, що об- 
струкция, ведена в чвірню, є неможлива, 
та що навіть при найліпшім поводженю 
она все таки була би безуспішною, бо 
перевага прихильників виборчої реформи 
є надто велика, аби праіиїтельство при їх 
помочи не зломило —  як заповіло уста
ми бар. Бека руским послам — всякої 
обструкція. Однак »Діло« бажало вико
ристати сю нагоду, щоби руским послам 
гукнути при кінци каденциї, а перед по
рогом нових виборів: не маєте чого вер
тати до краю! Оно бажало здерти всяку 
авреолю із того Василька, який так му- 
жно і часами з правдивою посьвятою 
боров ся за права руского народу; від
казати всяких заслуг і тому Баркіньскому, 
що став прецінь 'членом руского клюбу, 
вирікаючись своїх дотеперішних полудне- 
во-славяньских союзників і завсїгди ішов 
солідарно і карно з клюбом; кинути ана- 
тему на того Владишовского, якого зрі- 
внало з Длужаньским; здискредитувати 
Яворского, який, після «Діла*, рятує ся 
тілько вношенєм інтерпеляций; підорвати 
становиско Романчука, який яко »голова 
клюбу рішив справу против інтересу рус
кого народу*; а навіть закинуло сповне
не «політичного злочину* одинокому ра
дикальному послови др. Косови, який 
прецінь один з руских послів доказав, що 
«уміє плести небелицї* і тим способом 
надав би ся найліпше на 6 годинного об- 
струкционїста.

Що иншого є справа зазначена на
шої кривди при виборчій реформі, пере
веденій без нас і против нас, яку певно 
відчуває і признає кождип з руских по
слів, крім п. Длужаньского і вся руска Пра
га, крім >Руского Селянина*, а що инше 
є анатемізованє послів за те, що не хочуть 
підняти ся, неможливості! і не можуть рі
шити ся на неполітичний крок, подикто
ваний їм з гори редакциєю «Діла*. Та 
шановний орган грак при тім подвійну 
гру, хотячн утрутити теперішних послів 
в публичній опінїї, щоби тим способом 
підготовити місце иншим кандидатам, ви
ростаючим як гриби но дощи зі згляду 
на будучі вигляди. Тож тим прикрійше 
було для «Діла* замістити з мусу в слі
дуючім (228) числі «Письмо з Відня* яке 
тут наводимо в повнім змісті:

„Перед трома днями поміщена була 
в «Ділі* передова статя під написом: 
»3апропащена справа*. Хоч там було 
сказано, що стати опирає ся на інфор- 
мациях з найавтентичнїйшого жерела, 
однакож дещо в ній таки хибне, а дещо 
недокладне. Справа має ся так:

«Помилка стала ся вже в тім, що Ру- 
ский клюб вибрав своїм заступником в 
комісиї для реформи виборчої н. Василь
ка. II. Василько має пправдї многі коне- 
ксиї, знає ся з часу своїх студий в Те- 
резияньскім закладі з бар. Ґавчем,стояв 
в дуже добрих відносинах з кн. Гоген- 
льогем і т. п., є при тім добрим бесі
дником і зручним чоловіком, але не може 
всіх потреб галицких Русинів ані докла
дно знати, особливо коли приходить ся 
скоро зориєнтуватись, ані їх вповні від
чувати. Скоро тілько п. Василько згодив 
сн в комісиї на число 28 мандатів, коби 
оно лиш було цілком запевнене, то сего 
числа вже не можна було збільшити. 
Правда, п. Василько зазначив, що він ли
ше про свою особу годить сн, а не знає, 
що скаже клюб, і клюб оголосив зараз 
комунїкат, що на се число не годить сн 
і против покривдженя Русинів протестує, 
але сей протест не міг мати ваги, коли 
клюб не відкликав п. Василька з комісиї 
і не назначив иншого заступника, котрий 
би зараз зажадав реасумциї дотичної 
ухвали комісийної. Певне, що се не мало 
би безпосередного успіху, але оно скрі
пило би таки иозіщию клюбу і гамувало 
би дальші атаки польского кола. Та сему 
всему винен не тілько клюб, але і руска 
преса і руска опінїя в краю. Від визнач
них Русинів в краю приходили листи з 
виразом задоволена, що власне я. Ва
силько належить до комісиї для виборчої 
реформи, а руска преса до самого кінця 
з найбільшими похвалами висказувала сн 
о иоведеню руского заступника в комісиї, 
тож клюбови не легко було здобути ся 
на єго відкликане.

«Другий удар, після ограниченя на
ших мандатів до 28, спав на нас — в 
неприсутності! и. Василька, — коли міс
цями вибору признано виїмково для Га
личини лише громади з числом мешкан
ців понад 1500; дальше прийшли: засту
пники послів (Егзаіятаппег), петрифіка- 
цин округів виборчих, справа автономії 
і т. и. Против того всего промовляв п. 
Василько гарно і влучно, але самі про
мови без відповідних енерґічних діл не 
могли ані зробити вражіня анї мати 
успіху.

„Що до евентуальної обструкциї рус
ких послів, то справа трохи инакше сто

їть, аніж її представлено в статях „Ді
ла". Передовсім в суботу 27. жовтня 
був у Відни і др. Гладишовский, котрий 
навіть сам з власної інїциятиви вигото
вив одно нагле внесене. (Взагалі дуже 
невмістно ставити д р а  Гладишовского 
на рівни з д-ром Длужаньским). П. Бар- 
віньский мав бути у Відни вже в поне
ділок. (Пос. Барвіньский виїхав був в 
неділю до Відня, а за ним телеграфо
вано з клюбу в понеділок до Львова^, __
тож не диво, що він не довідав ся про 
се на час. — Ред. Русл.), але другі ру- 
скі посли з ним не стрітились; п. ІІігу- 
ляк приїхав в понеділок вечер. Та хоч- 
би всі члени Руского клюбу були на 
засіданні клюбу в понеділок 29. жовтня, 
у х в а л а  к л ю б у  б у л а  б и  п е в н е  
не в и п а л а  и н а к ш е .

„Що до шанс обструкциї, то обструк- 
ция могла була в найліпшім разі протя
гнути ся до кінця тижня, с. є до 10. 
падолиста. Ухваленя реформи виборчої 
она була би отже не ударемнила, але 
була би її спинила і тим все таки наро
била певного клопоту правительству, ко
трому дуже пильно, щоби її обезпечити. 
Довша успішна обструкция може вести 
ся, коли до неї належить з яких 70 по
слів, з котрих 50 мусить все бути в па
латі, щоби допроваджувати до неустан
них голосовань іменних. Теперішняж 
обструкция не числила би, враз з Руси
нами, і 30 людий. Огже она могла мати 
вагу лише яко демонстрацій, але не 
могла мати реального успіху.

„Нагле внесене д-ра Ґесмана пере
шкодило недопущенні чи радше слине- 
ню другого читаня предложенн комі
сиї о реформі виборчій хочби о кілька 
днів. На сей маневр ніхто з обструкцио- 
нїстів ческих і словіньских не був при
готовлений. Треба би було отже, щоби 
той маневр ударемнити, внести наглі 
внесеня до президиї палати вже в поне
ділок під вечер. На той час рускі посли 
мали ледви з яких 10 внесень готових 
але без підписів, а инші посли анї о- 
дного..."

Мимо цілої компромітациї, яке „Ді
ло" мусїло перенести на собі з причини 
заміщена сего письма, оно в редакций- 
ній замітці „констатує, що мимо сеї до
писи не може нічого відкликати зі своєї 
статі „запропащена справа". Зовсім при
родно, бо мимо всяких фактичних спро
стовань для „Діла" остає завсїгди один 
і той самий резон: інтриґа иротив тене- 
рішних послів. Тож прямим ударом в 
лице для тої політики осіб є оповіще
ний Протест „ширшого народного комі-
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тету“, який підносить заподіяну нам 
кривду перед лице правительства і про
тестує против неї з силою і досгоїнь- 
ством, однак ні словом не осуджує не
винних в нічім послів, які сповнили со
вісно свій обовязок і не жадає від них 
обструкциї, лежачої поза можливостию 
їх сил, а безвихідної що до своєї усні 
шности, та безплідної зглядом нашого 
народного інтересу.

Сей Протест містимо на иншім 
місци.

З подорожи до св. Землі.
(Дальше).
Єрусалим 19. IX. 1906.

Заки війдемо до гробу, треба поя
снити, які роди гробів були у Жидів. Бу
ло їх чотири роди. Гроби до  с п у с к а -  
н я були такі, як наші, тілько їх ховано 
в камени і накривано також камінною 
плитою. В гроби до всуваня всувано 
мерця як хліб до печи, а відтак з боку 
закладано, затикано каменем. В инших 
гробах були по боках лавки мов полиці 
або припічки, на яких по просту кладено 
домовину, а цілий гріб затикано одним 
каменем. Четвертий рід гробів подібний 
до попередного, тілько що лавки вижоло
блені так, що домовина заглублювала ся. 
Часом єсть один гріб, а часом в однім 
гробівци є всі роди гробів. Греки кажуть, 
що Христос лежав в гробі до всуваня, а 
латинники, що в гробі до спусканя.

Перед собою маємо гробовець. Вхід 
до него дуже низький, бо навіть 1 м. не 
виносить. Від входу здовж стіни іде бо- 
розда, в якій порушає ся майже округла 
камінна плита до загиканя отвору вхо
дового. Сходимо малими сходками, запа
люємо сьвічки і зігнені входимо до ши
рокого та високого притвору гробівця, 
довкола якого були лавки. Тут молено 
ся і оплакувано помергаих. З притвору 
ведуть входи до гробів, які мають по 
кілька лавок. Треба чудувати ся, як ті 
люди довбали камінь, а весь виносили 
через тілько та до того так низьких і 
вузких отворів. Праця така на певно тя
гнула ся десятками літ, зваживши, що 
прирядів до того не було таких як тепер.

Єще раз оглядаємо гроби з верха і 
вертаємо в полудневім напрямі до міста.

При дорозі сидить купка магометань- 
ских женщин в кружок і гуторять, як 
наші кумошки при сьвятї. Магометанки 
можна скоро пізнати, бо они носять чор
не накривало, яке сягає від голови до 
ніг, а християнки біле. Дівчата носять 
ясні, найчастїйше рожеві суконки на бі
лій спідници (гальці) обшитій богато 
коронками на долині, під тим шаравари 
як у Турчинок, а богаті мають все з 
шовку. На ногах мають легкі мешти, 
найчастїйше лякерові на чорних пончо- 
хах. Заслони носять всі, так християнки 
як музулманки, бо се звичай, подібно як 
у нас носять пані вельонки. Чим богат- 
ша женщпна, тим рідшу має воальку, так 
що зовсім добре видно лице і чорні бли
скучі очи, а чим біднїйша, тим густїйшу 
і чорнїйшу.

Ся громадка при дорозі мала чорні 
накривала, а заслони запали на лиця,

коли ми прийшли близше. Старі жін- 
щини вже навіть не трудили ся і не за
кривали. Пригадаю, що Феляски, себ то 
селянки, не уживають заслон, а також 
їх не мають жидівки. Перед нами мури 
міста з брамою Ірода. Завертаємо по
при мури на право. На ліво і право 
видко лінії покладів скали, так якби до
рога наша була нарочно прорізана через 
скалу. Проріз сей зроблено справді на
рочно, але не на дорогу, лиш на се, 
щоби з сеї сторони найменше бороненої 
природою і найбільше приступної для 
ворога, через сей проріз піднести стра- 
теґічну вартість мурів. По правій сторо
ні в скалі напротив мурів є печера Є- 
р е м ії ,  в якій Єремія виводив свої пла
чі над упадком Єрусалима і уложив тут 
свої жалібні пісні. Через фіртку і гар
но удержаний город з дімком сходимо 
до великої печери, яка утворила ся з 
каміньоломів.

Сейчас при вході на ліво є ком- 
натка. Не вільно там входити, бо єсли би 
се побачили магометаньскі монахи чи 
пустинники, які тут мешкають, дуже 
сердили би ся. Казали, що там в труні 
лежить сьвятий турецкий. Нехай що хоче, 
буде, а сьвятого мушу побачити, а бодай 
єго труну. Со страхом і трепетом пере
ступаю поріг а все єще держусь за две
рі, щоби в разі потреби вискочити. На 
середині комнати серед темряви бачу 
мовби високо застелене ліжко, прикрите 
чорним покривалом. Дальше знова кім
ната, а перед нею порожні збанки і ви
сяча лямпа. Не було нікого, а збанки 
порожні, бо принесені для сьвятого жер
тви поїли жерці. Голос в печері відби
ває ся сильно і се певно підносило пла
чі та проиовіди Єремії На середині пе
чери стояла якась низька будівля, відай 
мешканя черцїв, які однак не давали 
нам нічим про себе знати.

Від печери вертаємо назад і через 
браму Ірода ідемо вузкими улицями 
домів

При вечері був австро-угорский кон
суле з женою і синком, попращав нас, 
желаючи щасливого повороту.

Консуле підніс перед тим тоаст в 
честь Сьвнтїйшого Огця, а о. митро
полит в честь Найяснїйшого монарха. 
Закінчив о. ректор др. Ерлїх, желащчи 
щастя „путнікам з русінскої Ґалїциї“.

Так закінчила ся в середу програма 
спільного звиджуваня памяткових місць 
в Єрусалимі.

(Дальше буде).

Протест Русинів Галицкої 
землі.

Зближав ся історична хвиля... Небавом 
будуть державною радою ухвалені нові вибор
чі закони. З  ними звязана буде політична си
ла широких мас робучого люду і поодиноких 
народів Австриї. Від них залежна буде також 
політична роля австрийских Русинів!...

Виборча реформа розбудила серед галиц- 
ких Русинів деякі надії... Заява президента 
міністрів, зложена в палаті послів австрийско- 
го парламенту дня 28. падолиста 1905. р. — 
прирікали всім народам Австриї загальне, без
посереднє і рівне право виборче.

Надії ті захитали ся зараз після появи 
першого начерку проекту виборчої реформи,

внесеного нравительством дня 23. лютого 1906 
р. Замість заповідженої рівности проект бар. 
Ґавча заповідав разячу нерівність сполучену 
з кривдою Русинів... Дальші поправки князя 
Гогенльоге і бар. Бека, впроваджені під напо
ром польского кола і неприхильних нам до
радників корони, лише побільшували дальше 
отею нерівність і кривду Русинів.

Не помогли всі зусиля руского народу!... 
Не помогли многочисленні віча, уряджувані но 
цілім краю, не помогло величаве всенарод іе 
віче, яке відбуло ся у Львові дня 2. лютого 
1906. р., де десятки тисяч учасників грімко 
заявили свою волю, і домагали ся належних 
прав!... Розвіяли ся надії, сполучені з дегіута- 
циею представників буского народу, що явила 
ся у Монарха, у Відни, дня 22. річна 1906. р. 
Також річеві аргументи руских послів не про
мовили до почути справедливости репрезен
тантів инших народів.

Мілїони голосів руского народу, що до- 
магав ся грімко і сьвідомо своїх прав — не 
найшли прихильного відгомону в тих відень- 
ских палатах — на котрих видніє напис: „1и- 
зііііа геуногит їи ш іатеп іи т" .

До пня руского народу в Галичині пра- 
ложено сокиру!

Заки наступить новий тяжкий удар — 
цілий руский нарід протестує против грозячо
го йому насильства:

1) Протестуємо против пропорционально- 
сти виборчої системи, що дає в сїльских по
вітах східної Галичини 25 процентови цоль- 
ского населена такі самі права, як 75 про
центови руского населена, — що приневолює 
Русинів у девяти округах виборчих здобувати 
собі понад 75°/0 голосів і то при всяких прак
тикованих в Галичині виборчих надужитях 
що булиб улекшені проектованими постанова
ми нового закону про склад комісий виборчих, 
та про спосіб і місце виборів.

2) Протестуємо против несправедливого 
поділу сїльских округів виборчих, з яких най
більший у західній Галичині (Маків, Суха, 
Ж ивєц — числить 153.800 мешканців) — є 
менший, як найменший з повітів східної Га
личини (Львів, Винники — числить 160.000 
душ) — а найбільший руский округ (Сокаль, 
Броди — 279.000 душ), майже дна рази біль
ший як найбільший округ польский ( і53.800 
душ).

3) Протестуємо против постанови, що 
741.400 Поляків вибирають в міских округах 
34 послів, коли тим часом понад 120.000 мі
ских Русинів не мають ані одного посла, хоч 
пропорционально до числа міского населеня і 
числа признаних для міст мандатів — повин
ний їх мати ’/в часть.

4. Протестуємо вротив прилучевя поверх 
85.000 Лемків Русинів до польских виборчих 
округів, і позбавлена їх через те парламен
тарної репрезентациї.

5. Протестуємо взагалі против цїлости 
постанов реформи ухвалених виборчою комі- 
сиєю парляменту, що 3,074.449 душам Руси
нів признає теоретично 28 послів, (число яких 
фактично зійде правдоподібно до 18) коли 
тимчасом 3,988.702 душам польского населе
ня запевнює 78 мандатів, іцо тут дійде в 
практиці до висоти 86, або й більше мандатів

6. Протестуємо против лученя громад 
менше 1.500 душ в більші цїлости до спіль
ного голосованя, — так, як ся постанова від- 
нимає виконуване права голосованя значній 
частині руского населеня у східній Галичині, 
і загрожує рускі мандати.

7. Протестуємо против петрифікациї про
ектованого виборчою комісиєю поділу окру
гів — не лише при помочи кваліфікованої 
більшости, але і присутности більше як поло
вини послів з Галичини.

8. Протестуємо проти відданя до ухвали 
краєвим соймам справи заведеня виборчого 
примусу.

9. Протестуємо проти вилученя Галичи
ни, проти якого небудь розширена єї автоно
мії і розширена компетенциї галицкого крає- 
вого сойму.

Натомість жадаємо:
1. Рівного виборчого права відповідного



з

до числа населена і контінґенту рекрутів та 
жадаємо постанови, щоби загал виборців мав 
рівне з иншими чинниками право вибору ко
мі сиї.

2. Ж адаємо такої самої міри при поділі 
виборчих округів у східній Галичині, якупри- 
нято у західній части краю.

3. Жадаємо, щоби більше, як 120.000 
Русинів прилучених до міских округів вибор
чих мали спромогу вибрати собі 5 послів із 
числа 34 послів, призначених міским вибор
чим округам.

4. Жадаємо, щоби поверх 85.000 Русинів 
приділених до польских округів виборчих в 
західній части краю виділити найменше в 
оден округ виборчий руский.

5. Ж адаємо розділена що найменше де- 
вять признаних Русинам виборчих округів 
кождий на два округи одномандатові.

6. Жадаємо, щоби лише громади низше 
500 душ населеня могли бути прилучувані до 
инших громад до спільного голосованя.

7. Ж адаємо можности зміни розділу 
округів виборчих при помочи звичайної біль- 
шости голосів посольскої палати.

8. Жадаємо, щоби справа заведеня при
мусу виборчого була порішена лише палатою 
послів Ради державної.

9. Ж адаємо територияльно-национальної 
автономії для руского населеня з руским сон
мом у Львові.

Русини галицкої землі в останнє нага
дують центральному правительству нечуване 
покривджене руского народу від десяток літ, 
жадають справедливості! і чинять центральне 
правительство одвічальним за наслідки систе
матичного поневолювана руского народу в 
Галичині.

У Львові дня 1. падолиста 1906.
ЗА ШИРШИЙ НАРОДНИЙ КОМІТЕТ

як екзекутиву народного (нац.-демократичного) 
сторонництва.

Др. Кость Лбвицкий голова, Др. Володимир 
Бачиньский, Льонгин Цегельский секретарі.Оросімо відновити передплату.

Н о в и н  II и.

— Календар, в ч е т в е р :  руско-кат. Дими- 
трия Влмуч. римо-кат. Севера, 4 Корон. — 
В н я т п и ц ю :  руско-кат. Неетора муч.; римо- 
кат. Теодора. — В с у б о т у :  руско-кат. Па- 
раскеви, Неон.; римо-кат. Андрея з Ав.

— Завтрішний вечерок львівского „Сокола" 
у власній салі заповідає ся дуже гарненько. 
До участи в концерті запрошено що красші 
сили з нашого артистичного сьвіта, подбано о 
декорацию салі, ціни вступу назначено низькі, 
тому Товариство надіє ся, що саля заповнить 
ся публикою. О 6*/4 год. вечером буде посьвя- 
ченє салі і „Сокільского Базару", а о 7. год. 
починає ся інавґурацийний вечерок.

В неділю дня 11. с. м. буде в тій самій 
салі (ул Гуска ч. 20.) . відчнт проф. Бо£ер- 
ского з области Гімнастики, а потім концерт. 
В концерті зволиди взяти участь п-нї Вяче- 
славова Будзиновска (з деклямациєю), н. Утри 
ско (цитрист), п. Б. Вахнянин (пянїст) і міша
ний хор Читальні „Просьвіти" з жовківского 
передмістя.

— П. Іван Раковский, професор рускої ґімна- 
зиї в Коломиї, осягнув дняуЗ. с. м. на львів 
скім університеті ступінь доктора фільософії 
з Групи природописних наук.

— Віче в справі виборчої реформи відбуде’ 
ся в Долині дня 9. с. м. о 11. год. в салі по
вітової ради.

— З учительскої орґанїзациї. Дня 1. с. м.
відбулись в Радехові перші загальні збори 
„Взаїмної помочи учителів і учительок" тут. 
округа (радехівского). Зібралось доволі чи
сленно руске учительство Радехівщини, т. є 
27 учителів і 4 учительки Русинки (між тим!
1 Німка — приватна учителька в домі 
сьвящ.), а також 2 учителі Поляки. З  виїм

кою одного старого нездаря і кількох това
ришів, що оправдали свою неприсутність, ста
нули всі до апелю. Збори, що відбулись в 
нанятім льокалю Шумана в ринку, відкрив 
тов. Білозор, відпоручник «В. п. г з Камінки 
струм, добре обдуманою промовою, вказуючи 
на потребу орґанїзациї і згуртоване всіх учи- 
телїв-Русинів в своїм питомім товаристві. 
Опісля слідували вписи в члени тов., де впи- 
сове 2 К, а місячна вкладка виносить 1 К. 
До виділу тов. увійшли: Ів. Коссар (голова), 
(управит. 4-кл. школи в Стоянові), П. Собків 
(заст. голови), упр. 2-кл. шк. в Половім, 3. Ів. 
Шнорлюк, учитель в Тетевчицях, яко секре
тар, а тов. Кузьмич Л., учитель 4-кл. шк. в 
Стоянові і М. Самборский, уч. в Виткові яко 
члени виділу. Зворушений до глубини голова 
загрів горячими словами тов. до невсипущої 
праці в хосен тов а до солідарності! станової
1 борби о лучшу долю. На внесене тов. М. 
С. ухвалено 'строїти головно силами учит. в 
найблизшім часі концерт в честь М. Шашке- 
вича в Радехові. — Славно товариші! тепер 
коли по всіх усюдах вашого краю лунає 
клич: «Єднаймось», коли всі стани суспільно- 
сти гуртують ся чи то до спільної праці, чи 
для успішнїйшого вибореня собі лучшої долі, 
не оставай.мо і ми, учителі, позаду, а ставай
мо рамя об рамя карно і солідарно. Пора о- 
трястись з дрімоти і байдужности! — горі і- 
мієм серця! — Присутний.

— В Перемишли відбудесь заходом товари
ства „Січ" в суботу, дня 10. с. м. аматорске 
представлене під з. „На конспіративній ква- 
тирі", комедия в двох відслонах з житя ро- 
сийских ренолюционер'в. Розпічне шутка в 
одній відслонї „З любови". В антрактах кон
церт музики війскової 77. п. п. Представлене 
відбудесь о год. ’/28 вечер в сали „Народного 
Дому".

— За читане україньскої ґазети. Дня 4. с. м.
судова палата в Київі судила вчителя Григо
ріїв Боревича і ученика київскої школи ма
льована Григория Вараву за те, що 2 0 .грудня 
минулого року на базарі в селі Тарасівцї, зве- 
нигородского повіту, читали людям Газету 
„Хлібороб" і поясняли прочитане. Читали вони 
з ґазети й приговори сїльских громад. У тих 
приговорах писано про те, що треба змінити 
закон про вибори в державну думу, про те, 
щоб заведено безплатну вселюдну осьвіту, 
щоби наділено селянам землю з удільних, 
церковних та паньских земель; писано також 
про те, що Україні треба автономії і що коли 
уряд не схоче вдоволити сих вимогів, то всеж 
треба сего добити ся. Обороняв підсудних 
адвокат Ю. Лещ. Палата присудила в кріпость: 
Гр. Вараву на один рік, а Гр. Боревича на 8 
місяців, порахувавши їм те, що вже вони ви
сиділи в тюрмі: Варава 6 місяців, а Боревпч
2 місяці. До того часу, поки присуд мати ме
законну силу, палата дозволила випустити 
обох підсудних на волю, як вони дадуть по 
500 рублів застави. („Рада").

— Зїзд репрезентантів руского народного 
учительства. Дня 1. падолиста с. р. відбули ся 
у Львові довірочні наради репрезентантів ру
ского народного учительства. На дневнім по
рядку були отсї справи: 1. Становище руского 
народного учительства до краківскої орґанїза
циї. 2. Орґанїзация руского учительства. 3. 
Справа учптельского віча і єго програми. 
4. Внесеня членів. На сім місци подаємо до 
прилюдної відомости лише найважн'йші ріше 
ня зборів, о скілько на се довірочність нарад 
позваляє. Збори відкрив проф. Алиськевич, 
вказуючи на діяльність товариства „Взаїмна 
Поміч* і предкладаючи короткий звіт з доте- 
перішної єго дїяльности та начерк дальшої 
програми товариства. Опісля серед незвичайно 
оживлених нарад, треваючих, з малою перер
вою на обід, від 10. рано до 8. вечером, при- 
нято численні резолюциї, дотинаючі орґанїза
циї руского народного учительства. ІТТо до 
становиска руского народного учительства до 
краківскої орґанїзациї збори порішили, що 
краківску орґанїзацию народних учителів ува
жають рускі учителі яко орґанїзацию учите- 
лїв-Поляків, супроти чого учителї-Русини, ма

ючи свою орґанїзацию у „Взаїмній Помочи* 
не мають морального обовязку належати до 
„2\уі§гк-у“. Натомість обовязком кождого 
учителя-Русина є належати безусловно до 
„Взаїмної Помочи". В справах дотинаючих 
загалу учительства, як в справі підвисшеня 
платні, поліпшена службових відносин і т. и. 
руске учительство, зглядно єго представитель- 
ство піде поруч з „2ичзгк-ом“, коли акция 
єго буде мати на цїли оборону учительских 
інтересів, але піде яко окрема орґанїзация, 
яко „рівний з рівним". Що до другої точки 
дневного порядку принято резолюцию: Збори 
зложені з представителїв руского учительства 
цілої Галичини уважають себе ширшим „цен
тральним учительским комітетом", котрого 
обовязком буде на разі, доки нема ще відпо
відної на статутах опертої рускої орґанїзациї, 
заступати службово-правні, станові інтереси 
руского'учительства, зносити ся в тій справі 
з иншими подібними орґанїзациями, устрою- 
вати віча і т. и., словом поладжувати і да
вати провід у всіх справах станових, оскілько 
они не є обняті статутом „Взаїмної Помочи". 
Рішеням сего „центрального учительского ко
мітету" мають всі учителї-Русини безусловно 
підчинятись. Що до віча порушено устроїти 
єго в часі' еегорічної сеймової сесиї, а най
дальше підчас малих ферий. Справу близшого 
означена речинця віча і єго програми пору- 
чено окремо 15 делєґатам, котрі в тій цїли 
мають иорозуміти ся з иншими учительскими 
товариствами, чи репрезентациями. З  инших 
постанов і резолюций годить ся тут зазна
чити ще рішене, в силу котрого часопись 
„Промінь" уважає ся становим орґаном всего 
руского народного учительства. В той спосіб 
справа орґанїзациї руского народного учитель
ства ввійшла на властиву дорогу, і можемо 
мати повну надію, що довершить ся успішно.

— Поступові Хіни. В послїдних двох літах 
Хіни поступали в культурі стомилевим кро
ком. Нечисті доси улицї великих міст перемі
няють ся тепер в гарні, окрашені алєами ули
цї. Замість давних обдертих полїциянтів сте
режуть тепер публичного спокою унїформова- 
ні полїциянти. Телефон не є вже тепер ново- 
стию в Хінах, а число єго абонентів між Хін- 
цями що раз зростає. Шкільницто зреформо
вано до коріня. Замість студиїв науки Кон- 
фуция та клясиків заведено науки природо
знавства, математики, істориї, державної полі
тики і загального вихованя. Писане од на за
мовлене при іспитах знесено. Крім 70 муже- 
ских шкіл в Пекіні заложено одну дівочу шко
лу. Коса на голові Хінця буде небавом нале
жати до істориї. Воякам вже дозволено обти
нати коси. Правительство має заборонити про
давати і пити опіюм, котре знищило цілі мі- 
сцевости. Карний кодекс переглянула судова 
комісия і змінила деякі кари на лекші: кару 
розчвертованя злочинця замінено на страчене 
під топором. Стинанє голови заступлено уду- 
шенєм, а удушене замінено на довголїтну вя- 
зницю. Знесено також тортури в цїли знево- 
леня когось до зізнань і пятнованє випущених 
злочинців. Недавні ще часи, як читаючого ґа- 
зету Хінця уважано за «приятеля чужих чор
тів». Тепер виходить в однім Пекіні 10 дне- 
вників, з того один для женщин. В ріжних 
частих міста є безпкатні читальні, де дають 
ще кождому нрибувшому склянку чаю. Не
грамотним перечитують ґазети і книжки до
бровільні лектори і пояснюють перечитане. 
Читальні удержують ся з публичних складок 
Хіни, як бачимо, поступають в цивілїзациї.

— Драма в школі. На однім з передмість 
міста Клєвлєнд в Сполучених Державах пів
нічної Америки відбула ся в тамошній школї 
підчас науки така страшна сцена: Тамошна 
22 літна учителька, дуже хороша панна, Мері 
Шіпперд мала любовні зносини з учителем 
шкіл народних Смайсом, але якось недавно 
тому зірвала з ним. Отже сими днями, коли 
учителька була в клясї і уділяла науки шісь- 
десяти дітям, увійшов до комнати знехтова- 
ний жених і хотів з панною Шіпперд погово
рити. Позаяк учителька сподївала ся якихсь 
неприємностий, хотіла чим скорше вийти з
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класи. Але Смайс заступив їй дорогу, добув 
револьвер з кишенї і стрілив кілька разів до 
неї, а кулї застрягли в мозку та зробили не
щасливій смерть на місця. Тоді убийник зро
бив і собі смерть. Тота страшна подія викли
кала межи дїтьми такий переполох, що тру
дно єго описати. Дїти почали плакати і кри
чати і почали втікати, одні дверми, а другі, 
що бояли ся іти попри трупів лежачих на зе
мля коло дверий, отвирали вікна і вискаку
вали на двір з досить високого партеру, при 
чім поломили собі руки і ноги.

— Опришки в Галичині. Краківскій дирекциї 
полїциї доносять: Тома Ґрайбнер, син дне- 
вникаря з Варшави, наиастований через о- 
пришків коло Тарнова в обороні власного 
житя застрілив 4 особи, а дві тяжко ранив. 
Близших вістий про сю подію поки що нема.

— Ревізиї у Львові. Позавчера в ночи пере
вела полїция ревізию в львівскій касі хорих 
і в мешканю урядника тої каси п. Саламан
дра. Глядано мабудь за революційною літе
ратурою, але нічого такого не найдено.

— Дрібні вісти. В Лїманові застрілив ся 
податковий офіциял Володислав Заяць. При
чиною самоубийства мали бути родинні обста
вини. — В Станиславові помер Петро Дубик, 
суплент ряшівскоі ґімназиї, в 27. році житя. 
— У Львові застрайкували з нинїшним днем 
комінярскі челядники і вибрали страйковий 
комітет. — В неділю обходила львівска Сгу- 
Іеіпіа акасіетіска ювілей 40 літного єствова- 
ня. При тій нагоді посьвячено угольний ка
мінь польского академічного дому. — «Народ
ний Дом» у Львові розписав конкурс на 9 
стипендий з речинцем вношена подань до 15. 
грудня с. р. — Іматрикуляция учеників І. р. 
рільничої академії в Дубляпах буде дня 9. с. 
м. рано.

Телеграми
з дня  7. падолиста 1906.

Відень. Рускі посли порішили вийти з 
салі підчас нинїшного голосованя над нагло- 
стию внесеня пос. Ґесмана в справі другого 
читана виборчої реформи, аби тим чином 
задемонструвати протест проти реформи, яка 
кривдить руский нарід.

Відень. 2еіІ доносить, що перед Різдвя
ними сьвятами буде кількаднева сесия крає- 
вих соймів, аби ухвалити буджетову прові- 
зорию.

Відень. 2еіІ доносить, що в пятняшо ви
їздить цісар на довший цобут до Будапешту.

Париж. Радикальна лівиця ухвалила од
нодушно жадати повного розділу Церкви від 
держави, передовсім що до відобраня. церков
них дібр з днем 11. грудня 1906, а не аж 11. 
грудня 1907. То становище лївицї викликує 
ріжні толки. Дехто бачить в тім маневр звер
нений проти правительства

Богдан Лепкий.

З дослідів над Шевченковою 
„Наймичкою".

(Дальше.)
Всіх нримірів годі перечислити та мабуть 

найбільше можнаб навести таких, де пред
ставлена матір-покритка.

То була одна з найбільше болючих тем 
великого поета.

Якби тобі довело ся
В нас попанувати,
То знавби ти, пане брате,
Як їх називати,
Оттих твоїх безталанних
Дівчаток покритих.1)

сьвівав розказуючи одну з тих страшних і- 
сторий, якими можна би здивувати старого 
Данта.

Не можемо входити в подрібний розбір

*) Ьос. сії. сторона 105.

Видав і відповідав за редакцию: Лез Лопатиньский.

поглядів Шевченка на тую незгійну рану су
спільну, але запримітити треба, що й тутки 
протест проти насильства був головним мо
тивом. Над ідеєю материньства, котру нам 
так високо ставив, тлумить ся який небудь 
панок з двора, або москаль з війска. Нівечить 
ся основа інститупиі родини зі сторони не
справедливої системи устрою суспільного, або 
з боку накиненої адмінїстрациї державної ро
бить ся глум над найсьвятїйшими почуван- 
нєм людини. Дума і тіло крепака стає до 
розпорядимости його насильників. Свободолю- 
бивий поет протестував против того всею си
лою свого горячого серця і всім засобом сво
го поетичного дару.

Через його твори переходить довгий 
і сумний хоровід тих мучениць жінок, обду
рених, знасилуваних, соромом вкритих, на бі
ду і горе покинених.

На перед! „Катерина", дальше „Марина", 
„Відьма" і — імже нїсть імени. Ідуть сьпіваю- 
чи сумну — пресумну пісню: „Ой люлї люлї, 
моя дитино в день і в ночи"2) — ідуть на 
нужду, на горе, на Сибір, на каторгу, ідуть на 
дно глубокої ріки.

До того хороводу належить і „Наймич
ка" Ганна.

Але дорога єї иньша. Не розлуки, без- 
силя і упадку — а експіациї. Се виглядає 
так, як би автор, в кілька літ по написанню 
„Катерини", спитав себе: А що було би тоді, 
колиб Катерина остала при житю?

І відповідь найкрасшу на своїй думці, 
дав нам у „Наймичці".3)

(Дальше буде).

2) Ьос. сії. сторона і 08.
3) В кілька літ по написан о,„Наймички" 

пише Шевченко чудовий вірній :, в народнім 
стилю, видержаний, п. з. Удо иця (Кобзар 
Просьв. сторона 200.) До вдови приїздив ко
зак з „Січи", доки вдова не привела сина. І 
пішла про тую вдову погана слава. Та вона 
не зважаючи на нїчо, виховала сина, вивчи
ла а купивши йому коня, гарний одяг і збрую 
відвела до обозу. І що йно тоді, сама в Київ 
у черниці пішла.

Се єще одна, мабуть найдальше посуне 
на відповідь на попереднє иитаннє.
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НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.

(Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Косцюшка у Львові).

Приїхали дня 6. падолиста: Федорович 
Волод. з Самбора, Яр. Небиловець з Перегинь- 
ска, о. Ол. Голїнатий з женою і Оля Заячків- 
ска з Шеяьпак, о. Иос. Любинецкий з роди
ною з Дубовицї, о. Евг. Ступницкий з женою 
з Вербівця, о. Николай Кумановский з Нім- 
шина, Яцків Микола з Раківця, о. Амкрозій 
Г. Поляньский з Гусятина, др. Дишіїзий Мар
кевич з сестрою з Залуча, Володимир Ща- 
віньский з Вишнївчика, о. Ал. Русин з Кор- 
нича, Самуіл Бачиньский з Старого Самбора, 
о. Іван Паліїв з Перевізця, о. Мих. Шаране- 
вич з Настасова, о. Мих. Раковский з Бука- 
човець, о. Проскурницкий з Турки, Мария Ре- 
шетилович з донькою з Мокротина, о. Іван 
Мриголодович з Дятковець.

ІК а ш е л ь !
««*

й

Хто на него не звертає бачности 
грішить проти власного тіла!

КАЙЗЕРА

Г р у д н і-К а р м е я ь к и
з 3-ма соснами.

Лікарско випробовані і поручені про
ти кашлю, хрипки, катару, флєґми і 

закатареню устнгї ями.
Е іО Л нот- А°л‘ сьв1ДНІітв доказує, МІьМ щ0 они додержують, що 

прирікають.
Пачка 20 і 40 сотиків.

набувати можна у всіх аптиках, дро- 
ґуериях і ліпших корінних торго-

влях. (1-31)

о

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мгя 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 12 20*, 6-10, 140, 5-45, 9Д5*
„ Кракова 2-31*. 540*, 845. і ЗО, 5 25. 8 40

930*
„ Підволочиск 7 20, 11 45, 2 20. 540, Ю’ЗО*
„ Лавочного 7’29, 1Р50, 10 50*
„ Рави рускої 740, 450 
„ Станиславова 8 '»о
„ Самбора 8’15, Р50, 9’20*
„ Яворова 8-18, 4 37
„ Коломиї 1005
„ і ’яшева 10’35

На Підзамче.
„ Підволочиск 74)5, 1130, 2 08, 5’35, Ю'16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, 1'—*, 8’35, 245 .645*  

8-25 10-05*
„ Іцкан 2 51* 6-15. 9 20, 240, 1040*
„ Підволочиск 6 20, 1045, 2 21, 6 15*,9 50*,
„ Яворова 6 55, 6-—*
„ Лавочного 7-30, 2'30, 6 25*.
„ Самбора 8 55, 4-15, 1041
„ Станиславова 9’10*'
„ Белзця 10-45
„ Ряшева 4'05
„ Коломиї З-30
„ Рави рускої 7-25*, 1Р35*
„ Сгрия 11 10*

З Підзамча:
„ Підволочиск 6 32, 1107, 2 32, 6'27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лий ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць. пасаж Гавсмана ч. 9.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

купує і продає

ВСЯКІ

папери цінні
і М О Н Е ТИ

по н а й д е ш е в ш ім  курсі ден
нім не мислячи ніякої провізні.

1
1
1
1

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в ід  1. д о  15. п а д о л и с т а  1 9 0  6.

Щоденно о 8. год. вечер представлене 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. но 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Біїв 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі ІІльона при ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

З друкарні В. А. Шийковского.


